

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felölős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA
Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Szegedi gazdasági értekezéslet a Trianóni délvidékért

Irta: KOZMA FERENC

m. kir. kormányfőtanácsos, a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár vezérigazgatója.

A történelmi Délvidéket minden szépségével és értékével együtt elvesztettük. Az az országrész, mely azelőtt a Dunától keletre, a Tisza Maros körül, a nagy magyar Alföld nyugatkeleti közepvonalaiban feküdt s annak szíve volt, DÉLVIDÉKÉ, TRIANONI DÉLVIDÉKKÉ alakult át s mezőgazdaságával, iparával, kereskedelmével, minden berendezésével erősen küzdő, határmenti szép városaival, súlyos helyzetbe került. Tőle alig 2—3 órányira északra, a Duna partján pompásan fekvő, a Csonkaország minden részére nagy vonzó erőt gyakorló, azonban mindent felszívó és erősen centralizáló igen aktív Budapest, — közvetlenül délre pedig — a szabadkai harangszó áthallatszik a szegedi tanyákra — a hatalmas sorompókkal elzárt két déli utódállam fogja közre.

Az ország szép fővárosa, központi helyzete, elsősorú berendezkedése folyamánként akciórádiusát majdnem Szegedig terjeszti ki, — pl. Kiskunfélegyháza már Budapestre gravitál, — míg Szeged és a TRIANONI DÉLVIDÉK gazdasági aktivitása dél felé, az új határ miatt, teljesen megbénult. A trianoni déli sorompókon a mi gazdasági és egyéb jószándéku törekvéseink nem tudnak áthatolni s mi itt a TRIANONI DÉLVIDÉKEN úgy vagyunk, mint az a határmenti nagybirtokos, kinek szántóföldjeit, réteit, erdőit, ipartelepeit a trianoni békekötés elszakította. Megmaradt a kastély, a park, gazdasági épületek, a régi uradalom egész központi adminisztrációja jól képzett vezetőivel, tisztviselőivel, nyugdíjasaival és minden terheivel. Közeli 20 év óta érzi ezt a gazdasági trombózt az egész TRIANONI DÉLVIDÉK s ez a nép hangosan alig beszél erről, csodálatos türelemmel várja sorsa jobbra fordulását, a keletkezett összes problémák megoldását. Megoldásra váró problémák vannak bőven. A mi szívünk egyik legnagyobb óhajta a délvidéki közélet és közgazdaság összes vezető embereinek erőteljes összefogása, együttes fellépése a megértés, a jóaka-

rat szellemében — az egész délvidékért s annak népéért, népének magasabb kulturájáért s minél több ember minél nagyobb földi jólétéért és boldogságáért. Megfontolt kívánságunk az állandóan tartó központosítás megállítása, a decentralizáció megindítása és folytatása nemcsak a délvidékért, de az egész magyar vidékért s annak több mint hét millió lakosáért. Nem lehet ilyen nagy országrészt, mint a TRIANONI DÉLVIDÉK tartósan mostani másodrendű helyzetében tartani. Mi szükségesnek tartjuk a jó szomszédi viszonyt déli szomszédainkkal mielőbb helyreállítani. Jól tudjuk, hogy erre a hajlandóság szomszédainknál is megvan, hiszen mint emberek kölcsönösen becsüljük egymást.

Minden érzésünkkel, gondolatunkkal és erőnkkel a főváros, — amelyhez annyi rokon és baráti szál fűz minket — és a magyar vidék együttműködését akarjuk szolgálni s távol áll tőlünk az, amit egyik kiváló írónk a következő módon fejez ki: „Minden magyar nyomorúságunk között a legkétségbeejtőbb, hogy ha akad két igazán nagy és nemes szívű ember, akik egyképpen bármely pillanatban vérüket adnák a Hazáért, ez a két ember Szent István korától kezdve a mai napig valami szörnyű magyar átok törvénye szerint engesztelhetetlenül féltékeny egymásra, vagy gyűlöli egymást.”

Ilyenféle problémákról kívánunk a TÉBE Délkeleti Körzete által Szegeden rendezendő november 28-iki GAZDASÁGI ÉRTEKEZLETEN tanácskozni. Ez a tanácskozás a főváros és a délvidék közéleti és közgazdasági tényezőinek komoly találkozója lesz. Az a reményem, hogy ez a találkozó és mozgalom a Haza és a TRIANONI DÉLVIDÉK javára értékes gyümölcsöket fog termelni.

Képviselőtestületi közgyűlés

Jóváhagyta a vármegyei kisgyűlés a vágóhid építését

November 23-án rendkívüli közgyűlést tartott Gyoma község képviselőtestülete. A szépszámmal megjelent képviselőtestületi tagok a 22 pontból álló tárgysorozatot 12.30 óráig tartó tanácskozással tárgyalták le.

A vármegye által jóváhagyott határozatok bejelentésekor különösen a vágóhid építésének jóváhagyása keltett örömet. Ezt a községi határozatot azzal és csak úgy hagyta jóvá a kisgyűlés, hogyha a hiányzó összeg pótlása a vármegyétől szándékozott kieszközléssel valóban megtörténik. Reméljük, hogy vitéz Márky Barna alispán megértéssel lesz és hozzásegíti községünket a kért segéllyel e nagyon fontos közüzemünk megépítéséhez.

A közgyűlés fontosabb tárgyai a következők voltak:

A községi tőkepenzeket az Endrőd—Gyomai takarékpénztár, a Békésmegyei Általános Takarékpénztár és a Gyoma—Endrődi Hitelszövetkezethél helyezték el.

Hirdetési szabályrendeletet fogadott el a képviselőtestület, amelynek tárgyalásánál kifogásolták, hogy az utcákon engedély nélkül elhelyezett izléstelen és szinte forgalmi akadályt képező hirdetési táblákat helyeznek el állandóan, amelyekről senki sem tudta megmondani, hogy ki állítja ki azokat. Pánczél Emil főjegyző ígéretet tett, hogy azonnal eltávolíttatja ezeket a táblákat az utcákról.

Elfogadták a közpénztári költségvetés egyes fejezeteinél mutatkozó hiányokról hitelát ruházás útján történő gondoskodást;

a községi düllőutak újabb sorszámozását;

a HOMBÁR szövetkezet által kért 115 négyszögöl terület adásvételi szerződést;

a Fűzfás-zug, a három fatytyasi házhely, a fűzfászugi holt-Körös halászati jogának bérbeadási szerződéseit.

Megszavaztak 20 kérvényezőnek ingyenes házhelyet.

HETVENÉVES AZ URIKASZINÓ

Hetven év nagy idő egy egyesület életében. Az alapítók unokái is javakorabeli emberek már. Ennyi idő alatt nemcsak a világ, hanem a mi kis kaszinói világunk is nagyott változott.

November 20-án tartotta az urikaszinó megalapításának 70-ik és az új épület megépítésének 25-ik évfordulóját. Hajdu Béla ref. népiskolai tanító, aki hosszú éveken át volt a kaszinó jegyzője, közvetlen előadással ismertette a vacsorán jelenlévő hölgyekkel és számos kaszinói taggal a kaszinó történetét a megalakulástól kezdve a 25 évvel ezelőtti meg-

ejtett új épület megépítéséig, különösen kihangsúlyozva, hogy 1911—12. években olyan lelkes kaszinói élet folyt és olyan lelkesítő vezetői voltak a kaszinónak, amely tényezők adottságával magyarázható, hogy a kaszinó tagjai egy 40.000 koronás építkezésbe mertek belefogni.

Bácsy Elek kaszinói elnök 1912-től kezdve ismertette a kaszinó életét és régi jegyzőkönyvek felolvasásával szemléltette a jelentősebb eseményeket. A hallgatóság néma megihletődéssel hallgatta, amikor a 25 év előtti házavató ünnepélyen résztvettek nevét ol-

Rádiót, csillárt karácsonyra ifj. VARGÁNÁL vásároljunk!
Orion és Telefunken univerzális készülékek, modern csillárok nagy választékban.

Díjtalan készülék bemutatás!

vasta fel a jegyzőkönyvből, akiknek legnagyobb része már eltávozott az élők sorából. Azzal fejezte be mindvégig lebilincselő előadását, hogy a kaszinó tagjai továbbra is szeressék a kaszinójukat.

Kovács Lajos, a 80-ik életévét betöltött ny. főpostamester, a kaszinó diszelnöke, aki 62 óta tagja a kaszinónak, kedves eml. keket elevenített fel a kaszinó életéből, ugyszintén Wagner Márton is, aki az elődök emlékének megőrzésére, a munkájuk megbecsülésére mutatott rá és sajnálkozását fejezte ki, hogy többen a tagok közül nem vettek részt ezen a jelentős évfordulóján a kaszinónak.

A jelenlévők kellemes hangulatban töltötték el az estét.

**HIRDESSEN
LAPUNKBAN!**

T Á R C A

Új idők — régi bajok

Egy öreg gazdatiszt levelei a szerkesztőhöz.

(3)

Mielőtt azonban arról lehetne szó, hogyan jön a házhoz a pénz, azt is számításba kell venni, hogy nem minden tanján akad 6—8 drb. legelőről beszoruló marha, ha csak eddig meg nem vették. Csakhogy ebben a pénzvágy világban ez se úgy van, mint régen. Megtörtént, hogy jó dolgában ránkhízott 5—6 drb. fejőstehen s elhatározta az ember, hogy eladja és hoz helyettük soványat, tejesebbent. Kiszáratva jelentik a vásárban, hogy anyniért meg nem veszik, mert lement a jószágára. A nélkül, hogy megharagudni illett volna, elhatároztuk, ha olcsó, akkor veszünk marhát. A behozott 6-hoz vettünk másik 6-ot és hazamentünk a nélkül, hogy valaki ezért utánunk kiáltott volna az uton. Ez akkor azért volt könnyű dolog, mert ott-honról pénzt is vittünk magunkkal és nem üres zsebbel mentünk a vásárra. Ma a pénz mindég másnál van, minélfogva ott is keresendő, bár ott se mindig található. Ilyenkor látja meg minden kételkedő és egy

Hogyan ünneplik Amerikában a Mindenszenteket?

Érdekes kis csapat vonja figyelmemet magára, ahogy Chicagó (olv. Sikágo) utcáit rovom. Farsangi jelmezbe öltözött fiatal lányok és fiúk vidám arccal, hangos nevetgéssel sietnek el mellettem. Megdörzsölöm a szemem. Nem, nem álmodom, de hiszen még nincs itt a farsang! Mit jelent ez a kosztüms felvonulás? Zavarodottságomon jót mulatnak az iparfelügyelők, kikkel az egyetemi előadásra megyek. Egymás után adom fel nekik a kérdéseket, míg mindent a legalaposabban meg nem tudok az ünnepélyre vonatkozólag. Sőt ezzel nem elégszem meg! Magam is résztveszek két ilyen estén, hogy

benyomásaimat minél hivebben megőrizhessem.

Ugy érzem magam, mintha szilveszteri társaságban lennék. A terem bejáratánál emberarcra kifaragott tőköket aggattak fel. Az ebben elhelyezett gyertya ad némi világosságot. Az emberek a legkülönbébb jelmezben vannak felöltözve s hangos nevetgéssel azon igyekeznek, hogy minél jobban rászedhessék a másikat.

Ezt az estét október 31-én, Mindszentek estélyén tartják. És érdekes, hogy Anglián kívül az egész világon csak itt ünneplik meg. Az ünnep eredetével sokan az amerikaiak közül sincsenek tisztában. Az

est sok tradicionális szokásának eredetét a kelta népek vallásában kell keresnünk. Ennek legfontosabb jellemzője a szellemtisztelet volt. Hitük szerint a természetben mindennek megvolt a szelleme: állatnak, sziklának, fának, hegynek, folyónak. Szent fájuk volt a tölgy, ezért istentiszteleteiket a tölgyesben tartották. Szent állatuk a macska, mint az egyiptomiaknak. Ünnepléseiknél a tűznek is fontos szerepe volt, sőt még embert is áldoztak. Mivel náluk az év november 1-én kezdődött, ez a nap a nyár végét jelentette. Hitük szerint az elhaltak lelkei ezen a napon felkeresik régi otthonukat és a természetfeletti lények — kiknek a jóra roszra egyaránt van hatalmuk — ilyenkor szintén az emberek közé keverednek. Ezért ezen a napon jószóltattak maguknak és igyekeztek megtudni a rájuk következő év elkövetkezendő

magamagának való ember, hogy ma már nem lehet, 8—10 drb. tinót csak úgy kérdezellenül, betereníteni a jászlak mellé, ha még annyi jó takarmány van is gonddal begyűjtve csinos és tekintélyes kazlaiba!

Ilyen helyen ma már a „HOMBÁR“ segít.

A gazdatársadalom elhatározza, hogy elismeri a szakemberek igazát. Azt is elhiszi, hogy csakugyan van ajándék trágya, ha elkövetkező feladtaiban szakszerűséggel dolgozik. A számoktól nem kell megijedni, mert a végén kiderül, hogy bármennyire neki vagyunk is huzalkodva, ez csak egy töredéke annak a nagy szükségességnek, amit ki kell elégíteni.

Vetni kell ugyanis (nagy holdokban) 1000 holdon lucernát, mert ez a hizlalásnál télen, nyáron kell. Ugy 500 h. körül takarmánycukorrépat, 600 hold kukoricát s ide kell szálni 1200 hold buza vetés szalmáját, pelyváját, törekjét álomnak. Ha megvan ez a felkészültség és rendes gonddal valahova egy helyre be van gyűjtve, vagy mód van hozzá, hogy szükség szerint rendelkezésre áll, elegendő 1200 drb. páronként 1000 kg súlyú, arravaló egészséges (jobb ha fiatal) marhának 1600—1700 kg-ra

való felhizlalásához úgy, hogy a hizlalás ha megindult, egész éven át tart, s minden állat legalább 6 hónapon át áll az istállóban. Hat arra való épületben százankint és hónaponként állanak helyre a sovány állatok és hat hónap múlva indulnak onnan ki, ugyancsak százával és hónaponként.

Ehez a vállalkozáshoz a hízóanyagot exportőrök adják, ezekben van rendes választék, ezt már a Hombárra kell rábizni,

Aki látta, eszébe juthat, hogy el voltak lepve annak idején a nagyállomások környéki katonás rendben épült barakkokkal. Aki megfordul elszakított hazai földeken, Szatmárban ma is láthat ilyet.

Igy kell benépesíteni szolid, olcsó istállóépületekkel — kerülve a súlyos anyagu, meleg istállórendszereket — a gyomai állomás közeljé, azonkívül megfelelő takarmányaprózó és tároló helységekkel (silók), a telepre vivő főkapu alatt folyton működő hidmérleggel, gazdasági vasúttal, modern trágyatelepekkel. Vizművei az állomásnak megvannak.

Ha mindez már csak hely kérdése lesz, gondolni kell Endrőd csatlakozására is. Lehetetlenségnek tartom ugyanis, hogy valaki a tálcán eléje ho-

zolt ilyen alkalmakat és előnyöket felhasználni ne akarná.

Számításaink során azt lehet látni, hogy az 1200 drb. hizónak kb. 200.000 q trágyája 1000 kat. holdnak rendes, egyszer elég trágyaszükségletét fedezi. Aki szeret számolni, kivetheti, hányadrésze az az elégnek, ha azt is figyelembe veszi, amit a föld — Isten szent nevében — úgy is megkap. Ha rajtam állana, úgy rendezkednék be, hogy a termőföld minden holdja (rét is, legelő is benne!) minden negyedik évben kapja meg, a jó világ eljöttével már műtrágyával kiegészítve, a tőle nagyon régen elvárt becsületos visszafizetést.

Hogy ez megvalósulhasson, a marhahizlalásnak át kell alakulnia gyári hizlalássá, amikor felváltva és párhuzamosan egy cukorgyár és több mezőgazdasági szeszgyár haszonnal megtehető melléktermékei is felhasználhatók.

Ha már a gyárakig is eljutottunk, ahogy én Gyomán hol Veled, hol egymagamban szénézhettem, hely lenne ott még bőven egy len és kender szövő és feldolgozó gyárnak is, aminek egy kiszugában a selyemszövőipar is kivehetné a részét a boldogulás felé megindult eme nagyszerű masirozásból.

Ezek a dolgok azonban,

A Magyar Vörös-Kereszt Gyomai Fiókegylete

TEAESTÉLYT rendez

1937. évi december hó 4-én, az Uri-Kaszinóban.

eseményeit. Papjaik, a druidák, nagy ügyességre tettek szert a mágikus dolgokban és jövődömondásban.

A kelták a mai Belgium, Franciaország és Anglia területén laktak. De ezek az amerikai ünnepek azokhoz a szokásokhoz hasonlók, melyek a brit szigeteken voltak találhatóak. (Ez érthető is, hiszen Amerika törzslakossága az angol.) A régi Írországra minden évben ezen a napon istentiszteletük főhelyén, az oltáron kerék és kerékagy egymáshoz dörzsölése révén új tüzet gyújtottak. Innen vitték azután szét az egész országba. A mindszenti örömlúznek ez a szokása hosszú ideig megmaradt, még a XIX. sz-ban is megtaláljuk Skóciában, sőt Wales tartományban, egyes helyeken még a mai napon is.

A kelták Samhain (Szembajn) ünnepétől kezdve a tűz jelentőségét a Mindszentek minden ünneplési formájánál megta-

mint a belterjes és okszerű gazdálkodás lehetőségének a csúcsa megkívánják, hogy Gyoma művelés alatt álló egész határa a gazdasági keskenyvágányu vasutak sínparaival lehetőleg gépvontatási üzemben, sűrűn be legyen hálózva.

Az ötletszerűség ott, ahol terveket kell végrehajtani, az előrehaladást nem szolgálja, azért meg sem említettem a hizlalásnak azt a nemét, amit alkalmi hizlalásnak nevezünk s akkor nyúlnak utána, ha néha napján takarmánybőség van. Ahol azonban ez megtörténhetik, ott az ellenkezőre is el kell készülni lenni s jobb, ha az ilyen Istenáldását szűkebb világ számára elteszik.

Öltsenek azonban ezek a ma még álomszerű elgondolások bármilyen számú közületben és bármilyen méretekben testet, azokat megvalósítani más, mint a Hombárok alkotni tudó és akaró, lángoló lelkű apostolai, — képtelen, mert ez nem pénzügy, hanem a leszegényedett, árva magyar földet szerető igaz emberek szívügye kell, hogy legyen.

VÁMCSERENAPLÓT
MALMOK RÉSZÉRE
szállít:
HUNGÁRIA-NYOMDA
Gyoma, (Wagner-fátelep).

láljuk. Ebből a forrásból származik a természetfeletti elemek: boszorkány, manó, tündér, szellem, sőt még a macska tisztelete is.

A tűz tisztelete körüli szokásból későbbben is sokat megőriztek. Voltak helyek, hol fehér kavicsokat raktak a hamuba, melyre előzőleg kivánságikat irták. Reggel nagy buzgalommal kereste mindenki a magáét. Ha az írás eltűnt vagy megsérült, ez annak volt a jele, hogy a kavics tulajdonosa már nem éri meg a következő Samhaint.

Skóciában azon vetélkedtek, hogy ki tud nagyobb tüzet gyújtani. A gyerekek minden családhoz elmentek, kiáltva: „adj egy darab tőzeget megégetni a boszorkányt!” Az ily módon összegyűjtött tüzelőből tüzet raktak és mikor ennek utolsó szikrája is kilobbant szétszaladtak: „az utolsót megfogja az ördög” kiáltással. Természetesen azon igyekezett mindenki, hogy utolsó ne maradjon.

Ezen az estén almát, diót és tököt esznek az emberek és a legtöbb játékban ezeknek a gyümölcsöknek van jelentőségük van. Ez már nem kelta, hanem római eredetű szokás. Ugyanis a rómaiak Britaniát is meghódították. És ahol letelepedtek, ott meghonosították vallásukat is. Egyik istennőjük Pomona tiszteletére rendezett ünnepség időben összeesett a keltákéval. Pomonának szentelték az ősz

termését. Ennek az ünnepnek néhány elemét a bensülöttek is átvették. Ettől az időtől kezdve használják Samhain ünnepén a töklámpást a ettől kezdve szórnak diót, mogyorót a gyerekek közé.

Érdekes, hogy az összes szentek tiszteletére rendezett ünnepet a keresztények 843-ban május 1-ről nov. 1-re helyezték át. Ezt a brittek All Hallows-nak nevezték. Mivel a druidák ünnepe előző este volt, ezt Mindszentek estéjének, röviden Hallowe'en (Haloin)-nek nevezték.

Mig a régi időkben ez az ünnep a komolyság, sőt sokszor a félelem napja volt, mivel a nép valóban hitt a babonában és meg volt győződve a boszorkányok és sötét hatalmak létezéséről, — az amerikaiak ezt az estét a vidámság és pajkoskodás idejévé tették. Bizony sokan nem is tudnak arról, amit itt elmondtam, azok közül, kik pl. a jelmezdíjra pályáznak!

De még ma is fennmaradtak a régi elemek. Ilyen az üres tökből elhelyezett gyertya, Pomona tiszteletére a tök, dió, mogyoró, alma, a jövő kutatása, ha nem is a halálra, de legalább a szerelmesére vonatkozóan. És *last, but not least léteznek a tündérek és boszorkányok is, de csak a férfiak számára!...

Dr. Kovács Mária

*„Last, but not least” — Végső, de nem utolsó.

„Legyen világosság!”

— és lőn nagy becsapás
a csodavillanykörtékkel

Még mindig akadnak áldozatok, akiket az emberi gyengeségeket ismerő svihákok fondorlatosan becsapnak. Ilyen becsapottak sokasága várja Gyomán, hogy a csodavillanykörtéket árusítók vajha megegyezzenek alkalmat adnának, hogy a felvett előleget visszavennék és az előlegeket visszaadnák.

Ugy történt a dolog, hogy 100 kilométeres gyorsasággal száguldotta végig egy jól szervezett társaság a község házait, ahol varázslatos ígéretekkel és azonnal bemutatott gyomai

ismerősök rendeléseivel igazolták, hogy valóban olyan villanyégőket árusítanak, amelyek sokkal több világosságot adnak, mint a forgalomban lévők és — itt estek bele a kelepcebe a könnyen hívők — sokkal kevesebb áramot fogyasztanak. Hát ki ne szédült volna el a látottakon, amikor egy vélelre ajánlott 5-ös égő fénye egy 15-ös égőnek felelt meg. Kinek ne lett volna szíve, hogy egy ilyen varázsgömbért a csapni való rossz 1.20—1.50 pengős égőkkel szemben a potom 2—3 pengőt szó

nélkül ne adta volna meg. Sőt, még előleget is adtak. Állítólag az égőpróbáknál a kicsavart régi jó égő helyett varázsgömböt hagytak ott.

Teltek, multak a napok, megérkeztek az égők és valóban: pazar fényborította be a lakásokat. A konyhában az 5-ös égők is pazarul megtették.

Még a fényesség mennyországaiban sincs zavartalan világosság. Persze, hogy a boldog csodaégő tulajok dagadó mellel dicsekedtek a látogatóknak és szánakozó mosollyal tiltakoztak a gyanu ellen, hogy az égőkkel valami suskus történt, mig mégis kicsavarták a körtéket és akkor látták meg, hogy silány hamisítványok azok. A számokból, például a 15-ös körtéknél lesurolták az 1-es számot, persze, hogy 5-ös égőnek volt így számozva és úgy világított, mint a 15-ös, azonban a fogyasztása is a 15-ösnek felelt meg.

Valóságos csodaégő-láz fogta el ebben az időben a lakosságot és senkinek sem jutott eszébe, hogyha ezek az árusok egyenes uton járnának és ha tényleg gyártana valamelyik gyár ilyen csodakörtéket, azokat bizonyosan a kereskedésekben is árusítanák és nem kellene velük házalni. A hatóság mégis neszét vette a dolognak és lefűlelte az ipséket, azonban a becsapot emberek bottal ütöhetik a pénzük nyomát.

Tanulság: házalóval ne állj szóba. Itt vannak az iparengedéllyel árusító kereskedőink, azoktól vásároljunk. Aki ezt nem fogadja meg, megérdemlik, hogy becsapják.

A Békésvármegyei Szarvasmarhatenyésztő Egyesület felhívása

A jövő évi tenyészállat kiállítás 1938 évi március hó 23—28 napjain lesz megtartva. Azok a tenyésztők, akik ezen a vásáron tenyészállatokkal részt akarnak venni, e szándékukat legkésőbb december 1-ig jelentésük be személyesen vagy írásban a vármegyei egyesületnél.

Az állatok száma korlátozva van, tehát a kiállítóknak érdeke, hogy idejében jelentkezzenek.

Farsang legkiemelkedőbb eseménye

VÁRMEGYEI NEMZETI BÁL

1938. január 8-án az „Uri-Kaszinóban.”

A Stefánia Szövetség Gyomai Fiókja

vándor kelengyék készítését határozta el. Évente 40—50 olyan anya hozza világra gyermekét, aki ugyszólván még rongyokba is alig tudja takarni azt. Nem néhzetik ezt tétlenül a szerencsésebb anyák. Ezért határozta el a Stefánia Szövetség, hogy segít a bajon olyképpen, hogy 40—50 csecsemő kelengyét állít össze, amit kölcsön ad a rászorulóknak. Eddig 13 kelengyét ajánlottak fel, olcsó, egyszerű kiállításban, de teljesen megfelelően. A teljes kelengyét ajándékozik, eszményi keresztanya lesz. Részlet darabokat is elfogadunk. Kérjük tehát a jólelkű anyákat, adjuk össze a szükséges kelengyét. Minden felvilágosítást készséggel megad Wagner Mártonné, Zrinyi u. 61.

Békésvármegyében is kigyulladt a Baross-fáklya

Vasárnap délután 5 órakor Gyulán szorongásig megtelt a Göndöcskerti pavillon nagyterme. Ott voltak vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán és vitéz Márky Barna alispán feleségeikkel és Gyula város nagyszámu közönsége, míg Budapestről a Baross Szövetség illusztris enőke: Ilovsky János több munkatársával.

Nagy beszédet mondott dr. Varga Gyula polgármester, utána Ilovsky János országos elnök hatalmas lelkesítő beszédet mondott és felhívta a keresztén szülőket, hogy minél többen adják gyermekeiket a kereskedelmi pályára.

Értékes beszédet mondott még dr. Temesvári László.

A lelkes gyűlést a Himnusz eléneklésével fejezték be.

Házi betegápolási tanfolyam

A magyar vöröskereszt gyomai fiókegylete kellő számú jelentkezés esetén egy hónapig tartó házi betegápolási tanfolyamot ohajt rendezni.

A tanfolyam célja az, hogy az azon résztvevők kellőképpen elsajátítsák a betegápolás legfontosabb tudnivalóit és teendőit, kellő jártasságra tegyenek szert a sebkötésben, hőmérőzésben, stb.

A tanfolyamon bármely 18 évet betöltött nő résztvehet. Annak befejezése után bizonyítványt kap, melyet az életben

gyakorlatilag is értékesíthet.

A tanfolyam díja személyenként 1—2 pengő lesz, de szegényeknek díjtalan.

Jelentkezni lehet özv. Lukács Aladárnénál, a község házánál, vagy a fiókegylet elnökénél, Dr. Vincze Endre községi orvosnál akár személyesen, akár levelezőlap útján f. é. december 15 ig.

A tanfolyamot a budapesti központ által leküldött nővér személyesen vezeti.

Minél nagyobb számú jelentkezést kér az ELNÖKSÉG.

Tessék szőnyeg-sorsjegyet venni!

Még ki sem szedték a csodagökről irt cikkünket, már egy újabb csalásról kell beszámolnunk.

Egy, magát Szabó Jánosnak bemutatott, ur járta be hetek óta a községet és három perszőnyeg kisorsolására kínálta az egy pengős sorsjegyeket. Az ő bemondása szerint a NEP helyi szervezete végzi a kisorsolást és jótékony célra megy a haszon. A kisorsolás idejét november 25-re, az urikaszinóban jelezte.

Csodálatos, a hetek alatt folytatott házalás közben senkinek sem jutott eszébe, hogy a NEP helyi szervezeténél érdeklődjék a sorsolás felől, csak nov. 25-én, amikor már az urikaszinóban többen összejöttek a „sorsolásra” és mert hiába várak, ekkor felhívták telefonon Nemerey Pétert, a NEP szervezet helyi elnökét és érdeklődtek a sorsolás felől. Nagy lett az összegyűlték rémülete, amikor megtudták, hogy egy

ügyes szélhámos áldozatai lettek.

Ennek is van tanulsága: még sorsjegyet se vegyünk idegenektől. Aki a lakásunkba jön házalni, azt 99 százalékig gyanusnak kell tekintenünk, ha nem ismerjük az illetőt személyesen.

A hiszékeny szőnyegaspiránsook egyelőre, velünk együtt, csak a sárszőnyegen kénytelenek járni.

Ültessünk gyümölcsfákat, mig nem késő

Riasztó hírként hallatszik mindenfelől, hogy kevés a tűzifa készlet az országban. Szegeden csak 24 órára való készlet volt a napokban. Utánpótlás lassan, vagy egyáltalán nem jön. A román szomszéd nem adja a lekötött áron a fát, csak jóval feljebb. Nagy baj a tél kapujában tüzelő nélkül állani.

A baj fő oka Trianon, amely elvette tőlünk az erdővidéket, s így ki vagyunk szolgáltatva szomszédainknak. Ez a helyzet már közel 20 esztendeje, de vajjon tettünk-e valamit a helyzet megváltoztatására?

Ime az idén újabb erős figyelmeztetést kaptunk az önelátásra. Még most sem késő a közületeknek és magánosoknak ezt a figyelmeztetést meghallgatni.

Odaát is oka van a fahiánynak. Ők kitermelnek, de nem ültetnek. Szavahihető szemtanuk szerint, egy-két évtized

mulva, drága pénzünkért sem kapunk tőlük fát. Ébredjünk fel közönyünkől és fásítsunk gőzerővel, hogy utódaink lesújtó véleményét és a fainséget elkerüljük.

Rendelet készül a slepperek ellen

A vidéki kereskedelem akciója

A slepperek azok a fáradhatatlan emberek, akik állandó vasuti bérlettel, állandóan a vasuton laknak. Óriási csomagokkal, hallatlan fesztelenséggel vesznek birtokukba egyegy kocsit, oda aztán őrizzen az ég bárkit bemenni.

Ennek a szép világnak, ugy látszik, vége lesz. Legutóbb egy nyiregyházi vonaton 900 libát találtak a slepperek csomagjaiban, amit persze szállítási költség nem terhelte. Most a MÁV komoly intézkedésre készül, hogy az utas milyen és mennyi csomagot vihet magával. Kíváncsian várjuk, miképpen fognak a slepperek tulajrni az eszközön.

A JÓ KÉPVISELŐ

A jó képviselő megbecsülhetetlen szolgálatokat tehet a közérdekek előmozdítására kerülete községeiben. Állandóan ott tartja kezeit, jó orvosként, a rája bizott kerület lakosságának ütőerein. Vigasztal, segít, bátorít, felel, gyámolít, helyes, üdvös tanácsokat ad, s ahol arra szükség van, az államhatalom intéző faktorainak felvilágosításától, a jog, méltányosság, igazságosság megismertetésétől sem riad vissza. Ilyen jó és megbecsülhetetlen szolgálata országgyűlési képviselő — nem kell megijedni, nem a gyomairól lesz szó — a hajduszoboszlói kerület képviselője, akiről azt írják váasztói: Magas ivelésű, szellemileg emelkedettség és erkölcsi tisztaság sugárzik le arcáról s ehez igazodnak tettei is. Mindenben megfelel a jó képviselő eszményének, ezért választották őt meg a kerületben. (Nem is bánták meg. Szerk.)

Lakodalmi meghívókat olcsón és szép kivitelben készít a

HUNGÁRIA-NYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 66 sz.

A világ legnagyobb rádió gyára a

PHILIPS

5 világrészben 78 államban a vezető világ márká Egyedárusító: Benjámin István.

GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRÖDÖN:

a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtalan bemutatását!

Ma GYSC vacsora a Hollerban!

Adjunk a szegényeknek! Egyetlen nagy gyűjtés lesz

Községünk inségesei, ruhátlan cipőtlen gyermekek, tehetetlen, öregek, s más elesettek, tőlünk várnak, szerencsésebbektől, némi segítséget. A község vezetősége, a jótékony egyesületekkel együtt, úgy határozott, hogy egyetlen gyűjtést rendez, egyszer keresi fel azokat, akik tudják, hogy felebaráti kötelesség a gyengébbeket felemelni.

A napokban indulnak el a gyűjtőivekkel. Hangsúlyozzuk, hogy csak egyszer jövünk kérni a nincstelenek részére. Könynyítsék meg az erre vállalkozó emberek önzetlen fáradozását, fogadják emberségesen őket és teljesítsék a maguk és a köznyugalmát elősegítő munkájukat.

Adakozzunk! Nincsen olyan kevés, amiből jó szívvel ne lehetne adni. Ne felejtjük el, hogy a többet azért adja az Isten, hogy több jót tegyünk vele. Az adomány lehet bármilyen élelmiszer, ruhanemű, pénz, minden, ami a szegényeknek hiányzik.

A község koldusai, a Stefánia csecsemői és anyái, a napközi otthon ellátatlan gyermekei, mind ebből várják a segítséget.

Ne késsünk hát, nyissuk ki szívünket és ajtónkat. Adjunk, hogy áldják nevünket és nyugodt lelkiismerettel alhassunk a hosszú téli éjeken.

Az adományokat az ujságban fogjuk nyugtázni.

HIREK

FELHIVJUK olvasóink figyelmét dr. Kovács Mária földünk Amerikából küldött érdekes cikkére Dr. Kovács Mária egyévi tanulmányuton van Amerikában. Reméljük, több eredeti amerikai cikket kapunk még.

A Magyar vörös-kereszt gyomai fiókegylete 1937. évi december hó 4 napján, szombaton, az uri kaszinó helyiségében, tombolajátékkal egybekötött jótékony-célú teaestélyt rendez. Bélépődij nincs, teajegy 1 P. tombolajegy 30 fillér. Kezdeté este fél 9 órakor.

Közismert fővárosi orvosi kozmetika keres elsősorban készítményei számára
HELYI KÉPVISELETET, lehetőleg gyógyszerárban vagy drogériában, esetleg kozmetikusnál. Referencia megkívánatik. Szíves megkereséseket „Kizárólagos 938” jellegre Blockner J. hirdetőirodájába, Budapest, IV., Városház ucca 10. kérünk.

Felhívja az Előljárárság akcresetnélküli önálló iparosokat és segédeket, hogy nyilvántartásba vétel céljából december hó 5-ig a községháza 2 számú (közös) irodájában jelentkezzenek.

A szegedi m. kir. Ferencz József-Tudományegyetemen az 1937—38. tanév II. felére szóló rendes beiratkozások 1938. évi január hó 7-től 18-ig bezárólag tartatnak. Az utólagos beiratkozás, az akadályoztatásnak január 18-ig történő igazolása után, február 7-ig kari dékani engedéllyel végezhető. A tandíjmentesség iránti kérvények valamennyi tudománykaron 1938 január 7-ig nyújthatók be a dékani hivatalokba.

Református egyházi hírek

Vasárnap délelőtt Harsányi Pál esperes elnöklete alatt presbiteri gyűlést tartottak, amelyen egyhangulag hozzájárultak a Répás Gyökössy lelkészcserehez. A gyűlésen dr. Telegdy Lajos egyházmegyei ügyész is résztvett.

November 28-án, vasárnap délután 2 órakor Bay József elnök-lelkész a besenyszegi iskolában predikál.

November 25-én, csütörtökön este 6 órakor a gyulai Lórántffy Zsuzsanna nőegylet meghívására Bay József elnök-lelkész predikált a gyulai református templomban.

Lovass József iskola felügyelő most pénteken és szombaton a gyomai református iskolákat látogatta meg.

Hogyan végezzük a gyümölcsösben az őszi nagytakarítást, erről ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még a filléres kerítés készítéséről, az ideai rossz borok feljavításáról, a gyümölcsös téli permetezéséről, az ujtelepi-ésü gyümölcsösök hibáiról, a gyümölcsfák metszésének technikájáról stb. A dusan illusztrált, színes gyümölcsképet is közlő két szaklapból a «Növényvédelem» kiadóhivatala (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) díjtalanul küld e lapra való hivatkozással egy alkalommal mutatványszámot.

Az Ember tragédiája előadására készülnek egy angyalföldi színházban. Rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, premierbe-számolót, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot, és több mint száz szebbnél-szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

A Gyomai Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőző Szövetkezet 1937. november 28-án vasárnap délután 3 órai kezdettel Tisza István ut 97. szám alatt évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagokat ezton is meghívja az Igazgatóság.

„Ahol legnagyobb a veszély, ott legközelebb a segély” mondja a példabeszéd. Vegyen állami sorsjegyet és szerencsés esetben minden gondjától szabadul. Ha nem nyer, jótékonytárgyat gyakorol, mert az állami sorsjegy bevételeit közhasznú, nyomorenyhítő és jótékony célra fordítják.

Nyomtalanul eltűnt emberek. Ezzel a címmel rendkívül érdekes cikk foglalkozik a rejtélyes módon eltűnt híres emberekkel Tolnai Világlapja új száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a nagyszerű folytatásos regényen és az érdekesítő cikkek egész során kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Sebessy Jánosnak sajáttermésű bora van eladó. 4—1

Baromfi költőgép, kitűnő gyártmány, igen jó állapotban eladó. Szerető-féle ház.

Az „Uj Magyarság”

a legjobban szerkesztett politikai napilap. Előfizetési ára: 1 óra 3 P., n. évre 9 P.

Kiadóhiv., Bp Rákóczi-ut 30.



69. jótékony-célú m. kir. állami sorsjáték. Huzás december 3-án

Főnyeremény:

40.000

aranypengő.

Ezenkívül 18.729 különböző nyeremény, melyet mind készpénzben fizetnek ki.

SORSJEGY ÁRAK:

Egész: ar. P 3.—Fél: ar. P 1.50

Kapható minden osztályosorsjegy-főárúsnál, dohánytőzsdében, valamint a pénz előzetes beküldése után a székesfővárosi m. kir. Pénzügyigazgatóságánál, Budapest, V., Szalay-u. 10.

A nyeremények száma és összege jelentősen emelkedett.

Lelekem hullámjai. Versek, dalok. (128 oldal) írta: Murgács Kálmán. Az izléses kiállítású kötet legfőként nótá, dal, énekszövegeket tartalmaz, melyek egyszerűségük mellett is mély érzésnek sokszor halk, fájó, panaszos megnyilatkozásai, sokszor pedig a dacnak, a férfi-büszkeségnek szilaj, tüzes kitérősei. Zeneszerzőink valóságos kincsbányát lelnek ezzel a könyvvel, mert ennek minden verse muzsika alá kívánkozik. Hisszük, hogy nem sokára nemcsak gyönyörűséggel olvassuk, de a dal szárnyán még nagyobb örömmel halgatjuk is őket. LELKEM HULLÁMAI minden könyvkereskedésben kapható. Ára 3 pengő.

Férfiöltöny	P 29.80
Sportöltöny	„ 44.—
Gazdász kabát	„ 30.—
Fekete rövid télikabát perzsa gallérral	71.—
Télikabát	„ 45.—
Bekecs szőrmebéléssel	55.—
Bocskay kabát	„ 64.—
Bocskay bunda la oposum gallérral nutriette béléssel	125.—
Városi bunda la oposum gallérral nutriette béléssel	160.—

KULPIN DIVATHÁZ
Férfi- és Fiukészruha-osztálya
BÉKÉSCSABA

Budapest egyik legnagyobb hentes-árúgyára jól bevezetett, minden információ kibíró

KÖRZETI KÉPVISELŐT keres. Részletes ajánlatok „Jutalék és költség” jellegre Erdős-Hirdetőirodába, Budapest, IV., Teréz körút 35. címre kértetnek.

Kukoricamorzsolók figyelmébe

A kedvező kukoricaárak nagyban serkentik a gazdákat, hogy korábban morzsolják le a tengerit. Kin és gyötrelem, ha az ember rossz morzsolóval piszmog és a végén jelentős szemvesztés is támad.

Mielőtt beszerzi ezt a fontos szerszámát, nézzen széjjel a forgalomban lévő morzsolók között és a végén nézze meg a HOMBÁR szövetkezet készletét is, hátha itt találja meg a legmegfelelőbb morzsolót.

MOZI

APOLLÓ MOZGÓGYOMA

1937. november 28—29
vasárnap, hétfő.

MAGYAR FILM!

PÁGER ANTAL
TURAY IDA
KABOS GYULA
MEZEY MÁRIA

PETHES SÁNDOR főszereplésével

Pesti mese

A kacagás és jókedv pazar filmje, romantika, izgalom, báj és kedvesség. Hónapokig futott a budapesti premierben egyfolytában

2. Színes film: BARCAROLA
A legszebb zenés színes csoda
3. HANGOS HIRADÓK

1937. december 1—2
szerda, csütörtök.

Ünneplőbe öltöztetjük lelkünket. A legromantikusabb magyar tárgyú film. A magyar föld szeretete. A magyar lélek tiszta romlatlansága.

PAULA WESSELY
ATTILA HÖRBIGER
RAJNAY GÁBOR

SOMLAY ARTHUR főszereplésével

ARATÁS

A színjátszás csúcsteljesítménye, a magyar rónák végtelelneje, az igaz szív diadala, a filmek gyémántja.

2. Pompás kísérő műsor
Trükkfilm és kulturfilm

Előadások kezdete: vasárnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9, hétköznap — fél 5, fél 7, fél 9. Jegyelővétel vasárnap délelőtt fél 10-től fél 1-ig. Hétfőn Szerdán Csütörtökön fél 4 órakor,

Korona Hangos Mozcó Endröd

1937. november 28-án
vasárnap 6 és fél 9 órakor.

Nagy sikert aratott magyar film.

Móricz Zsigmond óriási színpadi és könyvsikerét elért műve filmen.

Légy jó mindhalálig!

Főszereplők:

Csontos Gyula, Rózsahegyi Kálmán, Kiss Ferenc, Ráday Imre, Gombaszögi Ella, Tolnay Klára, Simonyi Mária, Vizváry Mariska, Dénes György és Dévényi Laci a gyermek főszereplője.

Paraszt lakodalom
Magyar Világhíradó
kiegészítő műsorok.

Ezt a szép szívhezszóló filmet mindenki nézze meg és amelyre meghívjuk az iskolás gyermekeket is.

Szerkesztő postája

I. B. Nem tudunk már helyet szorítani cikkének.

S. J. Megértjük a fájdalmát a ref. templomkerítés kivágott fák miatt. Nehéz lesz megszokni a mintegy 48 éves fák hiányát, eltűntetik Gyoma első sétakertjének fáit. Ismét szegényebbek leszünk egy régi emlékekkel. Elhiszük, hogy a templom épülete jobban érvényesül a hatalmas méretekkel a magas fák nélkül. Azt is elhiszük, hogy szép parkirozást végeznek. Mindent elhiszünk, de sajtó szívvvel fájlaljuk és sajnáljuk a megszokott szép fákat.

SPORT

Lapunk sportrovata a tavaszi szezon kezdetéig ideiglenesen szünetelni fog. Időnként azonban tájékoztatni fogjuk olvasóinkat a DLASz fontosabb rendelkezéseiről és az érdekesebb sporthírekről. Mi fogjuk legelőször közölni a tavaszi sorsolást is. Most tehát, midőn a sportrovat olvasóitól ideiglenes búcsút veszünk, megköszönjük olvasóink által tanusított nagy érdeklődést.

Sportbaráti tisztelettel
a sportrovatvezető.

SZABÓ BÉLA

tiszakürti szőlőgazdaságában

közvetlen kövesut mellett nagyobb mennyiségű fehér fajborok és finom jó pálinkák mérsékelt áron kaphatók.

Keresek megvételre komplett felszerelve borszivógépet és rögtörő gyűrűs hengert és lőgereblyét. 3—3

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveiben november 18-ától nov. 25-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek: Molnár Gábor máv. aliszt leánya Erzsébet ref Kiszely János cipész leánya, Luca rk. Gál Ferenc fm. leánya Irén, ref. Kiss Imre fm. leánya Erzsébet ref.

Házasságot kötöttek: Horváth Gábor fm. Szabó Erzsébettel. Wolf Gyula filmközvetítő Hegyesi Idával. Domokos Imre fm. Munkácsi Rózával. Novák Vilmos fm. Szilágyi Franciskával. Baronyák István fm. B. Kovács Erzsébettel. Kató József f. birt. Kucsmik Máriaival. dr. Zsirus János orvos Greising Jolánnal. Schwalm József könyvelő Kovács Jolánnal. Kántor János esztergályos Ladnai Erzsébettel.

Meghaltak: özv. Zöld Mihályné, Hegedüs Róza 63 éves rk. özv. Vándori Jánosné Gyuricza Victória 85 éves rk.

Gyoma község ingatlanforgalma

Csapó Lajos (nős Kaló Teréz) gyomai lakos vett 1 hold 251 négyszögöl kölesfenéki szántót Cselei István gyomai lakostól 800 pengőért.

Cselei Endre és neje Mikó Mária gyomai lakosok vettek 1 hold 1533 négyszögöl pusari és 3 hold 1226 négyszögöl előhalmi szántóból 1/10-ed részt özv. Zöld Jánosné Cselei Teréz gyomai lakostól 229 pengőért.

„MÁVAUT“ TÉLI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

Gyoma—Endröd:

17. ³⁸	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. ²²
17. ⁵⁰	érk.	Endröd templom-tér	ind.	6. ¹⁰

Viteldij: 50 fillér.

Endröd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6. ¹⁰	ind.	Endröd templom-tér	érk.	17. ⁵⁰
6. ³⁶		Gyoma		17. ³²
7. ²⁸		Szeghalom p. u.		16. ³⁸
8. ⁴²		Püspökladány		15. ²²
9. ¹⁹		Hajduszoboszló		14. ⁴³
9. ⁵⁵	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14. ¹⁰

Menet-jegy: Endrödre —.50 Menettérti-jegy: Endrödre —.80 P

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50

Endröd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6. ¹⁰	ind.	Endröd templom-tér	érk.	17. ⁵⁵
6. ³⁶		Gyoma		17. ³⁴
7. ²⁷		Szeghalom p. u.		16. ³⁸
8. ⁵⁷		Berettyóújfalú p. u.		14. ⁰⁰
9. ⁰⁸	érk.	„ községháza	ind.	13. ⁵⁰

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasóköri és Perjés.

STANDARD rádió

a magyar rádiógyártás büszkesége.

Egyedárusító: Benjámin István.

GYOMÁN: Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRÖNÖN: a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtalan bemutatását!

ifj. Szabó Lajos gyomai lakos vett 1 hold 1572 négyszögöl pusári szántót Oláh Péter (nős kóródi Rózával) gyomai lakostól 1474 pengőért.

Barta Endre és neje Oláh Erzsébet gyomai lakosok vettek 1 hold 738 négyszögöl félhalmi szántót Kovács János (nős München Máriaival) gyomai lakostól 1200 pengőért.

Csath Sándor és neje Ágoston Teréz gyomai lakosok vettek 384 négyszögöl kölesfenéki szántót Fekete Lászlóné Sinai Ágnes gyomai lakostól 120 pengőért.

Publikáció

Magas foku, zamatos rizlingbor literenként 40 fillérért kapható Kerek Károly borkereskedőnél.

Modern ebédli szobabutor eladó Zrínyi utca 57. 3—2

Korcsmárost, pénztárnokot, kiszolgálókat felvesz Kovács János szövetkezeti igazgató. 2x2

Szakképzett vendéglőst havi 120 pengő fix 1% forgalmi jutalék, 10% kiszolgálási díj, konyhajutalék javadalmazás mellett, felvesz a Gyomai Termelői Szövetkezete. — Tancsics Mihály u. 28 szám alatti háza eladó, vagy haszonbérbe kiadó. 2x2

Egy jó megjelenésű nyugdíjas férfi szép keresetre tehet szert. Cim a kiadóban.

Zdusek Lajosnál 2 drb. ruhaszekrény van eladó. Megtekinthető Zrínyi u. 19. 1x

ELADÓ: 183 m. hold földbirtok több részben is a községtől 7 km-re holdanként 450 P-ért kedvező fizetési feltételek mellett, — 103 hold szép cserepes tanyával és mindenféle gazdasági épületekkel 80.000 P-ért, — 30 kat. hold körösmintán cserepes tanyával igen kedvező fizetési feltételekkel, — 4 hold csergettyűlapon 2500 P-ért, — Hősök útján 2 szobás, — Gróf Tisza István uton 2 szobás, — Tancsics Mihály uton 3 szobás családi ház. Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlanforgalmi irodájához Gyomán Horthy Miklós ut 2. Telefon: 50.

OLCSÓBB A BOR mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtelt ujbó Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.

fajbörpincészet
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.